

解放军总医院启动支援社区卫生服务项目

让大专家走进小社区

文 / 王继荣 刘泉

为推进和加强社区卫生事业的发展，有效缓解群众“看病难、看病贵”的现状，近日，北京市卫生局、北京市中医药管理局联合下发了《对口支援社区卫生服务工作实施方案》。解放军总医院承担了石景山区八角社区、五里坨社区卫生服务中心、海淀区北京民族大学、北上地社区、中国农业大学西区、青龙桥社区卫生服务中心的对口支援工作。

以往有些医院在服务社区方面做过一些有益的尝试，但仅仅停留在巡诊、义诊、健康咨询等浅表层面，往往是活动时热热闹闹，活动后冷冷清清，群众还是看病无门。如何让社区居民真正享受到快捷、高质量的大医院医疗服务？真正能够缓解人民群众“看病难”的问题？解放军总医院与受援社区卫生服务中心积极联系，详细了解对方需求，制定了针对不同社区的个性化实施方案，分别与各个社区签署了《对口支援任务书》和《对口支援协议书》，让服务内容落

到实处。

该服务项目除了选派临床科室中级职称以上和临床经验丰富的医务人员每年到社区卫生服务中心提供包括门诊、会诊、带教、健康咨询、健康教育等多种形式的服务累计不少于 15 天的“传统项目”外，还将专家资源和技术引入社区，建立与受援社区卫生服务中心共同开展常见病、多发病、慢性病管理的协作机制，重点建立针对高血压、糖尿病、脑卒中、冠心病 4 种慢性病的管理团队，并建立相应的双向转诊机制和绿色通道。同时，根据受援社区卫生服务中心的实际需求，有计划免费接收其医务人员到解放军总医院进修培训及安排参加继续教育活动。此外，还将开展对受援社区医务人员的中医药知识和技能培训。

该项目通过建立相应的援助机制，帮助社区卫生中心提高医疗水平，分流大医院常见病的就诊压力，真正缓解老百姓“看病难”的问题。※

礼来持续加大投资力度 海正推进卷曲霉素项目

全球抗击耐多药结核病合作项目进展喜人

在世界结核病日（3月24日）前夕，跨国制药企业礼来公司宣布，对“全球耐多药结核病（MDR-TB）”合作项目追加五千万美元投资，以应对耐多药结核病在全球范围的流行和蔓延。同时，该项目礼来在中国的合作伙伴、国内知名制药企业海正药业宣布，作为 MDR-TB 项目的一部分，由礼来公司无偿提供技术转让的海正药业卷曲霉素项目，于 2007 年一季度圆满完成了产品稳定性研究和药政文件更新工作。

海正药业董事长白骅先生表示：“作为中国最大的抗生素抗肿瘤药物生产企业之一，海正药业有责任为全球抗击耐多药结核病事业作出自己的贡献。从原料药到冻干注射剂，海正药业不断努力提高生产卷曲霉素的能力，积极投身防治耐多药结核病的最前线”。（朱琦）※